

# 唐先党委会开进村 急事难事现场办

## 把脉 岩洞口村八大难题提速美丽蜕变

记者 秦艳华 通讯员 朱文丰

本报讯 日前,唐先镇岩洞口村会议室座无虚席,来自镇、村共20多人围绕岩美美丽乡村示范村创建难题会诊,现场总结出东永二线进村地块政策处理问题、加快岩洞口至雅堂道路建设等8大难题,逐一商讨并分解任务,助推村庄美丽蜕变。这也是唐先镇召开的一次特殊党委会,地点从往常的镇会议室搬到了岩洞口村。

岩洞口村较早成功创建了市美丽乡村,持续6年举办了永康(永康)红富士葡萄节,村容村貌焕然一新,居住环境明显改善。去年,该村再次发力,投资550多万元建设文化礼堂、街角小品,先后建成老年居家养老中心,组建了多支文体活动队,丰富村民的精神文化生活。今年村里将再次出发,争创美丽乡村示范村。

示范村争创工作年底验收,时间紧、任务重、困难多,下一步如何提速还需大家指点迷津。问题一抛出,与会人员就围绕难题展开讨论,商定解决对策,环村公路白改黑工程可分两部分推进,通村公路由交通部门立项改造,内部道路由村负责筹资改造。三线落地项目与电信部门对接统一施工。

领导参与商讨解决,明晰思路,大家工作劲头更足了,不会像以往许多疑难杂症在会议室讨论后,常常先被放一放。唐先镇岩洞口村支委胡文虎说,如今党委会开进了村里,问题经过现场决议,讨论敲定解决方案,并由镇党委班子主要领导逐一领办,跟踪问效,全面提升进度。

这种做法让党委的决策置于阳光下,透明度更高,有利于把广大党员群众的智慧凝聚到党委重大决策

上来,而且通过让群众参与会议并监督党委决策的执行,有利于促进党委决策的民主化、科学化、合理化,更有利于促进干群关系和谐,提高村民参政议政的积极性。唐先镇党委书记徐鹏说,可现场指导开方,有效激发党员干部的干事创业热情,确保各项工作有力推进。

党委会开进村,面对面解难题活动是唐先镇全面实践乡村振兴战略的重要举措。今年,该镇将以党建为抓手全面提速,物华唐先,建设积极创新落实农村基层党建巡查机制,通过以工作片为巡查组,进驻农村,开展巡查,为农村班子体检把脉,拉进村干部与村民距离,利于工作开展。同时,该镇还将深入贯彻两山理论,结合农村基层党组织建设实际,构建红色党建与绿色生态互动双赢新格局,实现生态富民。

### 石柱镇党建论坛开讲

#### 首期聚焦党建工作实务

记者 何悦 通讯员 黄滔滔

本报讯 日前,石柱镇举办首期石柱镇党建论坛暨党建工作会议,邀请市委组织部党代表联络办副主任陈攀作党员发展工作专题培训,重点对申请入党、入党积极分子的确定和培养教育等5个阶段25个环节做系统培训,并结合实际案例梳理和解答各阶段容易出现的问题。

为夯实基层党建基础,更好地整合资源,石柱镇党委决定定期举办党建论坛。论坛以问题为导向,结合实际需求,挖掘乡土人才,外部邀请专家学者,通过授课培训、研讨交流、知识测试等方式,充实业务知识,提高履职能力,为美丽石柱、幸福家园建设奠定坚实的组织基础。

会上,石柱镇党委书记胡浩还深入分析了当前该镇党建工作中存在的问题,并对接下来的工作提出意见,建强班子,通过学习培训不断提高工作水平,发挥党支部书记领头雁作用,建强村级党支部班子,带好队伍,村党支部书记要有吃苦的品格,海纳百川的胸襟,既要管好干部、带好班子,也要管好党员、带好队伍;发动群众,要充分发挥党员、干部和村民代表三支队伍的作用,凝聚农村基层治理强大合力,创造特色,在整村推进、整镇提升中挖掘石柱特色文化内涵,打造品牌亮点,以党建+助推石柱经济社会各项事业发展。

### 100多家企业参加国家高企申报培训

记者 徐赛瑾

本报讯 26日,市科技局举办国家高新技术企业申报培训会,帮助广大企业熟悉国家高新技术企业认定政策,掌握申报和材料编写的要点,提升申报质量。我市100多家企业的260余名技术、行政、财务管理人员参加。

会上,两名专家就高新技术企业发展概况、认定条件、高企申报材料准备、高企认定申请书高质量撰写等内容进行了生动形象、透彻翔实的讲解。众多企业专家表示,通过此次和专家面对面的学习收获颇丰,未来会增大科技研发投入,提高对于高企申报工作的重视力度,强化知识产权保护意识,规范财务管理,用科技创新带动企业发展。

接下去,市科技局将继续实施高新技术企业培育工程,加大走访企业力度,开展宣传培训指导工作,加强高新技术企业培育后备库建设,不断提高企业对高企认定、研发费加计扣除等科技创新政策的知晓率,激发企业申报高企的积极性。



### 摄影采风走进端头

26日,市老干部摄影协会组织20多名会员开展垃圾分类、乡村更美走进舟山镇端头村摄影采风,会员走村串巷用镜头记录乡村之美。

记者 林群心 摄

# 群团改革 我市共青团这样做

记者 胡颖

党的群团工作是党通过群团组织开展的群众工作,是党组织动员广大人民群众为完成党的中心任务而奋斗的重要工作。近年来,我市共青团不断明晰改革方向,围绕立足保持和增强政治性、先进性、群众性,旨在更好地发挥共青团作为党的助手和后备军,以及国家建设中的生力军作用。那么,我市共青团的改革都有哪些亮点?让我们一起走进总部中心、芝英镇雅庄村、先行集团这几个示范点,看看他们是怎么做的。

### 总部中心：三动 格局 提升服务

目前,总部中心区域内团员青年7600余人,青年集聚度较高,如何增强团的吸引力和凝聚力,如何提高团的工作有效覆盖面等问题的破解将为总部经济的持续发展提供青春动力。总部中心团委书记潘雪说,为此,总部中心团委紧紧围绕群团改革相关要求,通过构建组织驱动、阵地牵动、项目推动的三动工作格局,在改革团的组织设置、改进团工作运行机制等方面积极探索,努力做到各类服务更具体、更精准、更贴心。据了解,今年总部中心团委新建

非公企业团组织152家,基本实现每幢大楼每个楼层的团建全覆盖,以总部中心团委换届为契机,创新组织格局,积极打造总部青年中心,建成了一批青年之家,围绕党政中心工作发动团员青年1200余人注册成为志愿者,组建了护水哨兵、治堵哨兵、平安哨兵等志愿服务队伍,深化团改发出好声音、传递了正能量。

### 芝英镇雅庄村：同质管理 焕发活力

在芝英镇雅庄村,一张张朝气蓬勃的面孔令人耳目一新。雅庄村团支部委员李勇带领一批青年志愿者,走进联系户家中检查垃圾分类工作,并开展大病医疗保险政策宣传。我们村团干有5人,团员29人,加上35周岁以下的青年300多人,分成5组轮流巡查。他说,去年我们实施党员、团员同质化管理以来,只要村里有需要,不管脏活累活都会撸起袖子一起干,大家的主人翁意识越来越强。

晨光中、暮色里,他们常常进村入户,积极投身垃圾分类、治危拆违等各项党政中心工作中。在党建带团建,党员团干同质化管理的背景下,雅庄村团组织重新焕发了活力,战斗堡垒作用得到了进一步加强,充分彰显了芝英青年勇立潮头立新功

的铁军形象。

### 先行集团：搭建平台 激发动力

我们集团有大量青年员工,近几年招工也愈趋年轻化,提高青年员工的文化、技术水平显得尤为重要。先行集团团委书记吕峥健说,对此,该集团围绕提供沟通学习机会、搭建新技术展示平台、建言献策城市发展、服务举荐青年人才等方面,重点开展针对青年员工的理想信念教育和价值观引领,鼓励他们积极参与城市建设和社会治理项目。此外,为了让他们有家的归属感,先行还连续8年举办了暑期小候鸟培训班。

去年3月起,我们就组织青年员工开展保护水体活动,不定期清扫周边水域垃圾,今后还将继续围绕党政中心工作开展相应活动,为全面奔小康,永康新腾飞,贡献先行青春力量。吕峥健说,几年来,先行集团切实提升群团组织工作水平,以队伍建设、攻坚克难为抓手,切实维护职工合法权益,激发工作动力,为推动企业健康快速发展打下了坚实基础。

### 说明

刊登于2018年4月27日《永康日报》11版、12版中以下几号建议联系电话更正如下:75、86、165号建议87127711,508907,101号建议89208210,696806,138号建议87101285,87237787,87352610。

